
 مهر آموزشگاه نمره شهيد فهميده نمونه دولتی  مرکز قم 3ه يآموزش و پرورش ناح هادار

    علوم تجربیرياضی و  رشته: دهميازپايه:  (2درس: فيزيک ) دومسوالات ارزشيابی نوبت: 

 دقيقه 83مدت امتحان:     1433/  33/ 1        ن: امتحاتاريخ  صفحه  4سوال در   18شامل 

 نام دبير شماره صندلی کلاس خانوادگی نام نام

     

 بارم  رديف

 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب نماييد:  1

 -4کنند، )کنيم، در اين حالت نيرويی که به يکديگر وارد میدو برابر ی باردار را ی بين دو ذرهاگر فاصلهالف( 
 

 
 شود.( برابر می

 کروی( يکسان است.  -ب( توزيع بارالکتريکی در تمام نقاط جسم )نوک تيز 

 يابد. کاهش( می –جهت ميدان الکتريکی حرکت کند، پتانسيل الکتريکی آن )افزايش  درج( اگر الکترون 

 نيست(.  -بين نقاط مختلف يک رسانا اختلاف پتانسيل الکتريکی صفر )است د( 

1 

-بر حسب بردارهای يکه را حساب کنيد و جهت نيروی برآيند را   در شکل مقابل،بزرگی برآيند نيروهای الکتريکی وارد بر بار  2

 (       و       و      ) ؟بنويسيد⃗  و ⃗  ی

 

 

 

 

5/1 

درصد کاهش دهيم، ذره با  23بين دو صفحه رسانای موازی ساکن است. اگر فاصله بين دو صفحه را  qو بار  mای به جرم رو ذهدر شکل روبه 3

 چه شتابی و به چه سمتی حرکت خواهد کرد؟ 

 

5/1 

شود. اگر در حالتی که به باتری می Uکنيم و انرژی ذخيره شده در آن الکتريک آن هوا است به دو سر باتری وصل میدو سر خازنی را که دی 4

شود. ولی اگر همان خازن اوليه را از باتری جدا کرده و سپس فاصله بين دو می   برابر کنيم، انرژی آن  nوصل است فاصله بين دو صفحه را 

شود. نسبت می    کنيم، انرژی آن برابر می nصفحه را 
   

  
 چقدر است؟ 
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 های زير را تعيين کنيد: م از عبارتدرستی يا نادرستی هر کدا 5

 غ(  –برای يک رسانا برابر عکس مقاومت است. )ص  I-Vالف( شيب نمودار 

ب( يکای نيروی محرکه مولد 
 

 
 غ(  –شود. )ص به آن ولت گفته می SIاست که در  

 غ(  -اند، از تک تک آنها بيشتر است. )صبه يکديگر متصل شده متوالیج( مقاومت معادل تعدادی مقاومت که به صورت 

 غ(  –صفر است. )ص  مخالفها در يک حلقه بسته جمع جبری اختلاف پتاسيلد( 

1 

6 
 رو داده شده است.با طول يکسان)در يک دمای معين( در جدول روبه Bو  Aاطلاعات مربوط به دو رسانای 

 الف( مقاومت دو رسانا را با يکديگر مقايسه کنيد.

 

 

 

 Nو  Mی را بين دو نقطه Bو بار ديگر رسانای  Aرو يک بار رسانای ب( اگر در مدار شکل روبه

دهد در کدام حالت با ذکر دليل مشخص کنيد مقدار جريانی که آمپرسنج نشان می قرار دهيم،

 بيشتر است؟

 

 

1 

 است.  4Aدر مدار شکل مقابل، شدت جريان الکتريکی در جهت نشان داده شده  7

 الف( نيروی محرکه مولد چند ولت است؟ 

 

 ب( توان خروجی مولد چند وات است؟ 

 

 اهُمی در مدت يک دقيقه چند ژول است؟  12ج( انرژی الکتريکی مصرف شده در مقاومت 

 

5/1 

 های مدار چگونه است؟ تغييرات آمپرسنج R3رو با افزايش مقاومت متغير در مدار روبه 8

 

 

 

 

 

 

1 

 جملات زير را با عبارات مناسب کامل کنيد:  9

 دهد.مغناطيسی را در آن نقطه نمايش میی مغناطيسی در هر نقطه،سوی ميدان قطب ................... عقربهلف( ا

 های ميدان مغناطيسی در هر ناحيه از فضا نشانگر .......................... ميدان مغناطيسی در آن ناحيه است.ب( تراکم خط

 يابد.................. میج( با افزايش فاصله از يک سيم راست حامل جريان الکتريکی بزرگی ميدان مغناطيسی ناشی از آن .................

 های همسو همديگر را ................................  .های حامل جرياند( سيم

1 
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پيچيده شده است. اگر جريان  3/12mی پلاستيکی توخالی به طول دور حلقه است که مطابق شکل دور يک لوله 253ای شامل الف( سيملوله 13

 و در جهت نشان داده شده باشد، بزرگی و جهت ميدان مغناطيسی در درون سيملوله را تعيين کنيد؟ 3/28Aگذرنده از سيملوله 

 

 

 

 

 

 

 ب( برای اينکه ميدان مغناطيسی در داخل سيملوله تقويت شود، دو راهکار پيشنهاد دهيد.

 

 

5/1 

را مطابق شکل در ميان دو قطب آهنربا قرار  ABدهد.سيم ی يک ترازوی حساس قرار میدانش آموزی يک آهنربای نعلی شکل را روی کفه 11

 کند.ی باتری وصل میی يک کليد به دو پايانهداده و به وسيله

 ؟ Aبه  Bاست يا از  Bبه  Aالف( جهت جريان الکتريکی از 

 

 يابد يا افزايش؟ب( پس از وصل کليد عددی که ترازو نشان ميدهد کاهش می

 

 دهد، موثر است؟ چرا؟در عددی که ترازو نشان میج( آيا تغيير جهت جريان 

 

1 

در حرکت است.اگر بزرگی نيروی  3/331Tمطابق شکل در ميدان مغناطيسی يکنواختی به بزرگی          با سرعت  qی باردار ذره 12

 و جهت آن درونسو باشد:         الکترومغناطيسی وارد بر آن 

 الف( نوع بار ذره چيست؟ 

 

 ب( اندازه بار ذره را محاسبه کنيد؟

 

1 

 های خطوط ميدان مغناطيسی را بيان کنيد. ويژگی  13
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 مرتبط است. آنها را تعيين کنيد:  Bفقط با يک عبارت از ستون  Aهر عبارت از ستون  14

 Bستون  Aستون 

 های ساختاری القاگر است. )      (الف( از مشخصه

 مجذور جريان عبوری از سيملوله نسبت مستقيم دارد. )     (ب( با 

 ج( شار عبوری از پيچه در اين حالت بيشترين است. )     (

 جريان متناوب در يک پيچه در اين حالت بيشينه است. )      (د( 

 ( نيروی محرکه القايی2( انرژی ذخيره شده در القاگر   1

 ( سطح پيچه عمود بر ميدان 3

 پيچه موازی با خطوط ميدان ( سطح 4

  ( ضريب القاوری5

1 

 1 با طراحی آزمايشی جريان الکتريکی القايی را در يک سيملوله نشان دهيد؟ 15

ی ميدان مغناطيسی در تسلا قرار دارد. اندازه 4/3به بزرگی  Bسو و يکنواخت رو عمود بر ميدان مغناطيسی درونای مطابق شکل روبهحلقه 16

 متر مربع باشد: 5/3رسد. اگر مساحت حلقه تسلا می 6/3يابد و به ثانيه افزايش می 1/3مدت 

 ی القايی متوسط در حلقه چند ولت است؟ی نيروی محرکهالف( اندازه

 

 

 

 ب( با توضيح کافی جهت جريان القايی را روی حلقه تعيين کنيد؟

 

1 

 رو: زمان در شکل روبه -جريانبا توجه به نمودار  17

 ی شدت جريان را به دست آوريد؟الف( معادله

 

 

 شود؟ای شدت جريان برای اولين بار بيشينه میدر چه لحظهب( 

 

 

1 

 1 دو تفاوت برای نيروی وارد بر ذره باردار از طرف ميدان الکتريکی و ميدان مغناطيسی بيان کنيد.  18

 23الهی پيروز و سربلند باشيد***                                                            جمع نمره***در پناه الطاف خفيهّ  
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